

**26(13).Јул 2021. године:**  
**САБОР СВЕТОГ АРХАНГЕЛА ГАВРИЛА**  
**+ПРЕП. СТЕФАН САВАИТ**

**БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА**

**БЛАЖЕНСТВА:**

**Хор:** Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда придеси, во Царствији Твојем.

**На 12:** Блажени нишчији духом, јако тјех јест Царство Небесноје.

**Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.**

**На 10:** Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

**Блажени алчушчији и жаждушчији правди, јако тији наситјатсја.**

**На 8:** Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

*ОКТОИХ – понедељак, ГЛАС 4:*

**Тропар:** Сагрешио сам више од свих људи на земљи и бојим се оног нелицемерног суда, на њему ме тада сачувај неосуђеним Преблагии, и од мука избави, па ми даруј покајање да умијем сваку нечистоту, јер си Човекољубац.

**Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.**

**Тропар:** Херувими и Серафими, Власти, Престоли, Архангели и са њима заједно Господства и Силе, свети Ангели, и Начала узвишена, ви сада пред Владиком свију стојите, па опроштај сагрешења и поправак живота измолите, свима који верно поје:

помени нас у царству твоме.

**На 6:** Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.

**Тропар:** Страдалници Христови, ви сте са огњем сједињени осушену обману спалили, мноштвом ваше крви сте змију из дубине потопили, па сте свехвални победу освојили, и са вишњим војскама се радујете и усрдно се молите да се спасемо.

**Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.**

**Тропар:** Трисунчана зоро, која свет испуњаваш сјајем, одагнај страшне страсти душе моје, и низпошаљи ми твога светла блистање и сагрешења очишћење, јер ти са вером кличем: безпочетноме Оцу и Сину сапрестолноме и Духу: Тројице, свемоћна сило спаси нас.

**На 4:** Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.

**СВЕТИ АРХАНГЕЛ ГАВРИЛ – 3. ПЕСМА, ГЛАС 4:**

Прича́стиемъ Свѣ́та неvěщественнаго, јако неvěщественъ во́истинну, <b>Гаврі́йле,</b> неvěщественно просвѣ́щамъ, свѣ́тъ вѣ́дѣнъ бѣ́лъ еси́ второ́й, ве́щественныя всегда́ чело́вѣки просвѣ́щая, пою́щя тѣ.	Као духован, ти си <b>Гавриле</b> заиста у заједници Светла духовног, и духовно обасјан, ти си постао као друго светило, које телесне људе увек просветљује, који те славе.
--	---

**Радуетесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на  
Небесјех.**

Велікаго благозв́анія сподобился есі, велікое та́инство на́мъ открь́ивъ, велікій а́нгеловъ, ѿмже вз́яти б́ихомъ отъ землі къ велича́йшей высотѣ вельмі чту́щи т́я.	Велики међу ангелима ти си достојен великог позива: да нам велику тајну откријеш, којом се уздижемо са земље ка највећој висини, сви који те много славимо.
--	---

**СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.**

Яв́ися всѣ́мъ съ небесѣ, любоб́вию ищущимъ т́я пр́исно, и уста́ви бу́рю на ны́ дв́ижимую напáстей же и скорб́ей, <b>о Гаври́лле архистрати́же!</b>	Јави се са небеса свима који те увек са љубављу чекамо, и заустави буру искушења и невоља која се диже против нас, <b>о, Гавриле архистрати́же.</b>
--	---

**И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.**

Сказу́я е́же дрéвле сокровéнное та́инство, <b>Отрокови́це</b> , Тебѣ́ иногд́а <b>Гаври́ль</b> взывáше: радуйся, Бóжія палáто, въ ню́же всел́вся, вс́я человѣ́ки обож́и, јако Милосéрдъ.	Јављајући од вечности сакривену тајну, <b>млада Дјево</b> , теби је тада <b>Гаврило</b> овако кликтао: радуј се Божија палато, у коју се Он уселио да људе обожи, јер је Милосрдан.
---	---

**Чини се Вход са Светим Јеванђељем. По Входу:**

**Свештеник:** Премудрост, смерно стојмо.

**Хор:** Приидите поклонимсја и припаднем ко Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВО СВЈАТИХ ДИВЕН СИЈ**, појушчија Ти: Алилуја.

**ТРОПАРИ И КОНДАЦИ ЗА ХРАМ СВЕТОГА ИЛИ СВЕТЕ:****ТРОПАР ХРАМА СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ. (АКО ЈЕ У ПИТАЊУ ХРАМ СВЕТОГА ИЛИ СВЕТЕ).****СВЕТИ АРХАНГЕЛ ГАВРИЛ - ТРОПАР, ГЛАС 4:**

Небесних војинстав <b>Архистратиже</b> <b>(Гаврило)</b> , молим тја присно ми, недостојнији, да твојими молитвама оградиши нас, кровом крилу невешчественија твојеја слави, сохрањаја нас, припадајушчих приљежно и вопијушчих: От бјед избави нас, јако чиноначалник Вишњих сил.	Војсковођо Небеских Војски <b>(Архангеле</b> <b>Гаврило)</b> , непрестано те молимо ми недостојни, да нас твојим молитвама заштитиш као заклоном крила твоје непропадљиве славе. Чувај нас који падамо на колена и усрдно вапијемо: Избави нас од беда као поглавар Вишњих Сила.
---	--

**ПРЕПОДОБАН СТЕФАН САВАИТ - ТРОПАР, ГЛАС 5:**

Воздержанијем житије украси и страсти умертвив,/ посрамил јеси вражија прилоги, отче **Стефане (Саваиту)**,/ и преложисја к Богу, чудотворец показасја,/ в вечнеј славе со Ангели ликуја,/ с ними же моли помиловати души наша.

**КОНДАК ХРАМА СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ. (АКО ЈЕ У ПИТАЊУ ХРАМ СВЕТОГА ИЛИ СВЕТЕ).**

**СВЕТИ АРХАНГЕЛ ГАВРИЛ - Кондак, ГЛАС 2:**

<p>На Небесјех зрја Божију славу и на Земљи с висоти подаја благодат, <b>началниче Ангелов,</b> мудре <b>Гавриле,</b> Божија слави служителу и мира Божествениј поборниче, спасај, <b>собљудај</b> вопијушчија <b>ти:</b> Сам буди <b>помошчник</b> и <b>никтоже</b> на ни.</p>	<p>На Небу гледаш славу Божију и на Земљу с висине <b>подајеш</b> благодат, <b>поглавару</b> Анђела, мудри <b>Гаврило,</b> служителу Божије славе и Божански заштитниче света. Спаси и сачувај оне који ти кличу: <b>Буди</b> нам <b>помоћник</b> и <b>нико</b> нам <b>ништа</b> неће моћи!</p>
---	---

**СВЕТИ АРХАНГЕЛ ГАВРИЛ – други Кондак, ГЛАС 2:**

<p><b>Архистратиже Божији (Гаврило),</b> <b>служителу</b> Божественија слави, <b>Ангелов</b> <b>началниче</b> и <b>человјеков</b> <b>наставниче,</b> <b>пољезноје</b> нам <b>проси,</b> и <b>велију</b> <b>милост,</b> <b>јако</b> <b>безплотних</b> <b>архистратиг.</b></p>	<p><b>Војсковођо Божији (Гаврило),</b> <b>служителу</b> Божанске славе, <b>поглавару</b> <b>Анђела</b> и <b>учитељу</b> <b>људи,</b> <b>испроси</b> нам <b>све</b> <b>што</b> <b>је</b> <b>корисно,</b> и <b>велику</b> <b>милост,</b> <b>као</b> <b>вођа</b> <b>Бестелесних</b> <b>Сила.</b></p>
--	---

**СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,****Кондак - УМРЛИМА, ГЛАС 8:**

<p>Со <b>свјатими</b> <b>упокој,</b> <b>Христе</b> <b>души</b> <b>раб</b> <b>Твојих,</b> <b>идјеже</b> <b>њест</b> <b>бољезан,</b> <b>ни</b> <b>печал,</b> <b>ни</b> <b>воздиханије,</b> <b>но</b> <b>жизањ</b> <b>безконечнаја.</b></p>	<p>Са <b>Светима</b> <b>упокој,</b> <b>Христе,</b> <b>душе</b> <b>слугу</b> <b>Твојих,</b> <b>где</b> <b>нема</b> <b>болести,</b> <b>ни</b> <b>жалости,</b> <b>ни</b> <b>уздисања,</b> <b>него</b> <b>где</b> <b>је</b> <b>живот</b> <b>безконачни.</b></p>
--	---

**И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.**

**ПРЕСВЕТА БОГОРОДИЦА - КОНДАК, ГЛАС 6:**

<p>Предстатељство Христијан непостидноје, ходатајство ко Творцу непреложноје, не презри грешних молениј гласи, но предвари јако Благаја на помошч нас, вјерно зовушчих Ти, ускори на молитву и потчисја на умољеније предстатељствујушчи присно, Богородице, чтушчих Тја.</p>	<p>Непостидна Заштитнице Хришћана, Незаменљива пред Творцем Посреднице, не презри гласе мољења нас грешних, него као Блага притекни у помоћ нама који Те са вером призивамо, пожуре на молитву и похитај на умољавање, Пресвета Богородице, свагдашња Заштитнице оних који Те поштују.</p>
---	--

+ + + + + + + + +

**ПРИЧАСТЕН - САБОР СВЕТОГ АРХАНГЕЛА ГАВРИЛА:**

**Хор:** Творјај ангели Своја духи, и  
слуги Своја пламен огњениј. (Пс. 103,4)

Алилуја, алилуја, алилуја.